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Internasjonal skatt og avgift

Sidene er utarbeidet av advokatfullmektig 
Morten Rivelsrud og advokatfullmektig 
Merethe Bryn, begge Deloitte Advokat­
firma AS. 

Nederland annonserer endringer i 
selskapsbeskatningen
Finansdepartementet i Nederland offentlig
gjorde 14. april en «skattemessig agenda» 
(«Fiscal Agenda») som redegjør for regjerin
gens holdning til ulike skattetema, samt 
dens intensjoner om å gjøre endringer i 
skattesystemet på flere områder. Det ble 
uttalt i denne forbindelse at det er et felles 
politisk mål å ha sikkerhet rundt skattesys
temet, og at man nå ønsker en slutt på 
diskusjoner om forskjellsbehandlingen av 
gjeld (renter er fradragsberettiget) og kapital 
(utbytte er ikke fradragsberettiget). Det ble 
også foreslått tre konkrete endringer som 
kan tre i kraft fra 1. januar 2012 dersom 
forslaget får flertall. Det foreslås å redusere 
skattesatsen fra 25 % til 24 %. Videre fore
slås det begrensninger i retten til å fradrags
føre rentekostnader for holdingselskaper 
mot overskudd i et kjøpt datterselskap. Til 
sist foreslås det å endre skatteregimet for 
faste driftssteder til et skattefritt regime likt 
fritaksmetoden, slik at tap i et utenlandsk 
fast driftssted ikke vil kunne føres mot inn
tekter i selskapet. Tilsvarende vil inntekter 
fra et utenlandsk fast driftssted i hovedsak 
være skattefrie.

Garantiprovisjoner er ikke 
gjenstand for amerikansk 
kildeskatt
En amerikansk ankedomstol har slått fast 
at garantiprovisjoner ikke er gjenstand for 
kildeskatt i USA. Den konkrete saken 
gjaldt et amerikansk selskap med morsel
skap i Mexico. Det amerikanske selskapet 
betalte en provisjon til morselskapet for 
garantier morselskapet hadde stilt. Dom
stolen kom til at betaling av garantiprovi
sjon var sammenlignbart med betaling for 
tjenester, ettersom provisjonen var betaling 

for at morselskapet lovte å betale i tilfelle 
datterselskapet ikke kunne. Ettersom 
garantien var en 
tjeneste som var 
utført i 
Mexico, 
måtte også 
betaling for 
tjenesten gå til 
Mexico.

Tsjekkia øker kontrollen av 
internprising
Skattemyndighetene i Tsjekkia vil øke 
fokuset på internprising, og vil igangsette 
flere kontroller på området. Hovedfokuset 
vil i første omgang være multinasjonale 
selskaper med inntekter på mer enn en 
mrd. CZK (ca. 31 mill. NOK). Kontrol
lene vil i hovedsak utføres av spesialiserte 
kontrollgrupper, og ikke lokale skattemyn
digheter. I tillegg vil det fra 2012 trolig 
opprettes en spesialisert kompetanse
gruppe innen skattemyndighetene som vil 
få ansvar for alle internprisingssaker. Det 
økte fokuset kommer som følge av at det 
internasjonalt er stort fokus på internpri
sing, og tsjekkiske skattemyndigheter blir 
ofte underrettet om kontroller foretatt av 
utenlandske skattemyndigheter, og som 
har avdekket at tsjekkiske selskaper opere
rer med feil internprising.

Utvidet anvendelse av snudd 
avregning i Polen
Med virkning fra 1. april 2011 ble regel
verket i Polen endret med hensyn til 
anvendelse av snudd avregning (reverse 
charge). Ved omsetning av varer og tjenes
ter fra utenlandske selskaper uten fast 
forretningssted i Polen til polske selskaper, 
har snudd avregning blitt obligatorisk. 
Utenlandske selskaper vil således – selv om 
selskapene er momsregistrert i Polen – 
kunne fakturere slik omsetning uten mer
verdiavgift hvoretter mottakeren innberet
ter avgiften i sine omsetningsoppgaver.

Forslag til Grunnlovsendring i 
India knyttet til innføringen av 
Goods and Services Tax (GST)
I forbindelse med innføringen av Goods 
and Services Tax (GST) i India har det 
nylig blitt fremmet et forslag til endring av 
landets Grunnlov. Forslaget innebærer bl.a. 
at GST vil erstatte en rekke lokale og 
regionale avgifter, og fører med seg betyde
lige forenklinger sammenlignet med gjel
dende regelverk. Videre innebærer forsla
get en overføring av kompetanse til å vedta 
endringer i avgiftsregelverket fra regionale 
til sentrale myndigheter.


